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PROTOKÓŁ NR 4/2026/KG 
z posiedzenia Komisji Gospodarki i Finansów które odbyło się w dniu 17.03.2026 r.  

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 
 
 
 
Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Temat główny:  

a) RPWiK – stan realizacji wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodnych  
w Gminie Bieruń. 

b) BPIK Sp. o.o.- kondycja spółki, bieżąca działalność, inwestycje, perspektywy rozwoju. Stan 
realizacji planu rozwoju sieci kanalizacyjnej w Gminie Bieruń. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko-

Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025-2035+, 
b) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika 

wieczystego, 
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/9/2023 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 31 sierpnia 2023 

r. w sprawie określania trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków  
o realizację zadania publicznego w ramach Inicjatywy lokalnej, 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia  
na lata 2026-2030, 

e) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2026 rok, 
f) w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Bartłomieja Apostoła w Bieruniu 

dotacji na 2026 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 

g) w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/14/2021 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 26 sierpnia 
2021 r. dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego. 

4. Informacja o bieżącej sytuacji finansowej miasta oraz o zarządzeniach Burmistrza 
w sprawie zmian budżetu w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawy bieżące. 
6. Przyjęcie Protokołu nr 3/2026/KG z posiedzenia Komisji Gospodarki i Finansów z dnia 

11.02.2026 r. 
 
 
Ad 1 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów Piotr Świerkosz rozpoczął posiedzenie Komisji. 
Przewodniczący Komisji przywitał Burmistrza Miasta Sebastiana Macioła, Zastępcę Burmistrza Marka 
Dziegciarczyka, Skarbnik Miasta Dorotę Goj, przedstawicieli RPWiK  pana wiceprezesa Marka Dygonia, 
dyrektora operacyjnego pana Damiana Magudę oraz pana kierownika Wojciecha Mikoszka, 
przedstawicieli BPiK pana prezesa Krzysztofa Wilka, pana dyrektora Krzysztofa Zalwowskiego, naczelnik 
Jadwigę Nowak oraz naczelnik Magdalenę Kutynię. Na podstawie listy obecności stwierdził, że liczba 
obecnych na sali radnych pozwala na prawomocne obradowanie oraz podejmowanie stanowisk, 
wniosków i opinii. Zapytał czy wszyscy radni otrzymali zawiadomienie wraz z zaproponowanym 
porządkiem posiedzenia i czy wnoszą uwagi do porządku posiedzenia. 
 
 
Ad 2.1 
Do tematu „RPWiK – stan realizacji wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodnych  
w Gminie Bieruń” wprowadził wiceprezes RPWiK w Tychach pan Marek Dygoń.  
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Uzupełniająco odniósł się Burmistrz Miasta Bierunia Sebastian Macioł.  
 
W dyskusji głos zabrali: radny Damian Gerycki, Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry, radny 
Stanisław Jurecki, radny Piotr Świerkosz, radny Zdzisław Kantor. 
Poruszone kwestie dotyczyły: przyłącza i budowy hydrantu przy OSP Bieruń Nowy, wymiany 
wodociągów wzdłuż drogi ul. Korfantego, strat wody na sieci wodociągowej, usuwania awarii, stanu 
głównej magistrali, perspektywy jej remontu oraz występujących awarii, zysku ze sprzedaży wody na 
terenie Gminy Bieruń, wydatków poniesionych na remonty, środków przeznaczanych na sponsoring, 
kosztów odczytów wodomierzy, kosztów przeznaczonych na oddział RPWiK w Bieruniu Nowym.  
Do poruszonych kwestii odnieśli się: wiceprezes RPWiK Marek Dydoń, dyrektor operacyjny Damian 
Maguda, kierownik Wojciech Mikoszek, Burmistrz Miasta Sebastian Macioł, prezes BPiK Krzysztof 
Wilk, dyrektor BPiK Krzysztof Zalwowski.  
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie: 
 
Wniosek 1: 
Komisja Gospodarki i Finansów wnioskuje do Burmistrza Miasta o:  

Komisja wnioskuje o przedstawienie wniosków z powyższych punktów niezwłocznie po otrzymaniu 
stanowiska Spółki. 
 

za - 10 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 10 głosach za) 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów ogłosił 5-cio minutowa przerwę.  
Obrady opuściły radne Beata Berger-Styga oraz Aleksandra Wagstyl. 
 
 
Ad 2.2 
Do tematu „BPIK Sp. o.o.- kondycja spółki, bieżąca działalność, inwestycje, perspektywy rozwoju. Stan 
realizacji planu rozwoju sieci kanalizacyjnej w Gminie Bieruń” wprowadził prezes Krzysztof Wilk.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał na jakim etapie są postępowania związane z kompostownią, 
PSZOK-iem oraz oczyszczalnią ścieków przy ul. Chemików.  
Przewodniczący Komisji zapytał o kwotę przeznaczoną na rozbudowę oczyszczalni ścieków przy ul. 
Chemików.  

1. Podjęcie skutecznych działań zmierzających do obniżenia opłaty za zdalny odczyt wodomierzy na 
terenie miasta nakładanych przez Spółkę Wodociągowa na Bieruńskie Przedsiębiorstwo Inżynierii 
Komunalnej Sp. z o.o.  
2. Działania zmierzające do obniżenia strat wody zakupywanej przez miasto, co wiąże się z remontem 
przez Przedsiębiorstwo Wodociągowe sieci magistralnej zasilającej miasto. 
3. Organizowanie cyklicznych spotkań ze Spółką Wodociągową minimum raz na pół roku, mających na 
celu weryfikację postępów realizowania przez spółkę zadań wynikających z wieloletniego planu 
rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych dla Gminy Bieruń, oraz 
minimum raz na kwartał organizowanie spotkań celem przedstawienia sytuacji na sieci miejskiej 
poprzez przedstawienie sytuacji oddziału eksploatacji sieci w Bieruniu. 
4. Wystąpić do Przedsiębiorstwa o szczegółowe informacje dotyczące obszarów gdzie spotykamy 
największe straty wody na terenie Gminy Bieruń. 
5. Wystąpić o szczegółową  listę podmiotów którym zostało udzielone wsparcie w oparciu o umowy 
darowizny na cele charytatywne i sponsoring w roku 2024 i 2025 z uwzględnieniem o jakim 
procentowym udziel mowa w odniesieniu do zysków w postaci zbiorczego raportu.  
 



 

3 

 

 
Odpowiedzi udzielili prezes BPiK Krzysztof Wilk oraz Burmistrz Miasta Sebastian Macioł.  
 
Opinia 1: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje działalność Bieruńskiego Przedsiębiorstwa 
Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o.  
 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów ogłosił kilkuminutową przerwę. 
 
 
Ad 3 
Komisja Gospodarki i Finansów przystąpiła do opiniowania projektów uchwał.  
 

a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu-Lędzińskiego  
i Powiatu na lata 2025-2035+ 

 
Projekt uchwały omówił pan prof. dr hab. inż. arch. Aleksander Noworól.  

 
W dyskusji głos zabrali: Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów Piotr Świerkosz, 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry, radny Michał Barzycki.  
Poruszone kwestie dotyczyły: potrzeby wdrażania i realizacji celów Strategii we współpracy z gminami 
ościennymi, co zrobić, żeby Strategia była dokumentem żywym i realizowanym, najważniejszych 
kierunków działań dla rozwoju Powiatu i Gminy, gier miejskich związanych z metrorowerem. 
Do poruszonych kwestii odnieśli się:  prof. dr hab. inż. arch. Aleksander Noworól, Burmistrz Miasta. 
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 2: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii 
Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025-2035+, 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 

b) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika 
wieczystego 

 
Projekt uchwały omówiła Jadwiga Nowak naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej  
i Nieruchomości.  
 
W dyskusji głos zabrali: Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów, Przewodniczący Rady 
Miejskiej. 
Poruszone kwestie dotyczyły: wysokości opłaty za użytkowanie wieczyste oraz jej waloryzacji, 
szacunkowej wartości nieruchomości, funkcji omawianego terenu, warunkowej sprzedaży. 
Do poruszonych kwestii odnieśli się: Jadwiga Nowak naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej  
i Nieruchomości, Burmistrz Miasta. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
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Opinia 3: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego. 

za - 5 głosów  przeciw – 2 głosy  wstrzym. – 1 głos  

(Opinia została przyjęta większością głosów, przy 5 głosach za, 2 przeciw, 1 wstrzymującym się) 
 

c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/9/2023 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 31 sierpnia 
2023 r. w sprawie określania trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków  
o realizację zadania publicznego w ramach Inicjatywy lokalnej 

 
Projekt uchwały omówiła Magdalena Kutynia naczelnik Wydziału Promocji i Spraw Społecznych.  
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 4: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XI/9/2023 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 31 sierpnia 2023 r. w sprawie określania trybu  
i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach Inicjatywy 
lokalnej 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia  
na lata 2026-2030, 

e) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2026 rok, 
 
Projekty uchwał omówiła Dorota Goj Skarbnik Miasta. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał o zwiększenie kwoty na rozbudowę skrzyżowania  
ul. Turystycznej z ul. Bojszowską i ul. Peryferyjną. 
 
Odpowiedzi udzieliła: Skarbnik Miasta oraz Burmistrz Miasta.  
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 5: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2026-2030, 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 
Opinia 6: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta 
Bierunia na 2026 rok, 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 

f) w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Bartłomieja Apostoła 
w Bieruniu dotacji na 2026 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

 
Projekt uchwały omówiła Jadwiga Nowak naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej  
i Nieruchomości.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał kiedy mają być zrealizowane wszystkie prace.  
Przewodniczący Komisji zapytał o finansowanie.  
Odpowiedzi udzieliła: Jadwiga Nowak naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej  
i Nieruchomości oraz Burmistrz Miasta.  
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 7: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia Parafii 
Rzymskokatolickiej pw. św. Bartłomieja Apostoła w Bieruniu dotacji na 2026 r. na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 

g) w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/14/2021 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 26 sierpnia 
2021 r. dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego. 

 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta.  
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 8: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały  
nr VIII/14/2021 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 26 sierpnia 2021 r. dotyczącej udzielenia pomocy 
finansowej dla Województwa Śląskiego. 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 
 
Ad 4 
Informację o bieżącej sytuacji finansowej miasta oraz o zarządzeniach Burmistrza w sprawie zmian 
budżetu w okresie międzysesyjnym przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Goj. 
 
Radny Stanisław Jurecki zapytał o zmniejszenie kwoty przeznaczonej na projekt parku  
na ul. Granitowej.  
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta.  
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 9: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje informację o bieżącej sytuacji finansowej miasta 
oraz o zarządzeniach Burmistrza w sprawie zmian budżetu w okresie międzysesyjnym. 
 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 
 
Ad 5 
Przewodniczący Komisji Piotr Świerkosz poddał pod głosowanie realizacje wniosków Komisji za IV 
kwartał 2025 roku 

za - 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
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Następnie głos zabrała Magdalena Kutynia naczelnik Wydziału Promocji i Spraw Społecznych  
w kontekście Budżetu Obywatelskiego, Zielonego Budżetu i Inicjatywy Lokalnej.  
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poddał pod głosowanie: 
Opinia 10: 
Komisja Gospodarki i Finansów przyjmuje kwotę 3000 zł na Inicjatywę Lokalną 

za - 2 głosów  przeciw – 6 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia negatywna, przy 2 głosach za, 6 przeciw) 
 
Opinia 11: 
Komisja Gospodarki i Finansów przyjmuje kwotę 5000 zł na Inicjatywę Lokalną 

za - 6 głosów  przeciw – 2 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta przy 6 głosach za, 2 przeciw) 
 
Opinia 12: 
Komisja Gospodarki i Finansów przyjmuje propozycję 1, Wariant I (kwota równa po 300 tyś, podział na 
3 okręgi) 

za - 1 głosów  przeciw – 6 głosów  wstrzym. – 1 głos  

(Opinia negatywna, przy 1 głosach za, 6 przeciw, 1 wstrzymujący się) 

 
Opinia 13: 
Komisja Gospodarki i Finansów przyjmuje propozycję 1, Wariant II (kwota według ilości mieszkańców 
w danym okręgu, podział na 3 okręgi) 

za - 1 głosów  przeciw – 7 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia negatywna, przy 1 głosach za, 7 przeciw) 
 
Opinia 14: 
Komisja Gospodarki i Finansów przyjmuje propozycję 1, Wariant III (kwota 350 tyś, 350 tyś, 200 tyś, 
podział na 3 okręgi) 

za - 3 głosów  przeciw – 5 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia negatywna, przy 3 głosach za, 5 przeciw) 
 
Opinia 15: 
Komisja Gospodarki i Finansów przyjmuje propozycję 2, Budżet Obywatelki bez zmian. 

za - 6 głosów  przeciw – 2 głosy  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia pozytywna, przy 6 głosach za, 2 przeciw) 
 
Opinia 16: 
Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie opiniuje przedstawione rozwiązania w zakresie 
zabezpieczenia i weryfikacji głosów w głosowaniu nad Budżetem Obywatelskim.  

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  

(Opinia pozytywna, przy 7 głosach za, 1 wstrzymującym się) 
 
W dalszej części głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział o otwarciu obwodnicy oraz o pracach 
związanych z budową drogi S1.   
 
Ad 6  
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poddał pod głosowanie przyjęcie 
Protokołu nr 3/2026/KG z posiedzenia Komisji Gospodarki i Finansów z dnia 11.02.2026 r. 
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za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

(Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 8 głosach za) 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów po zrealizowaniu porządku, zamknął posiedzenie 
Komisji. Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.  
 
 
Na tym protokół zakończono.   
Protokołowała:  
Maria Frankowska-Abramek 
         Przewodniczący Komisji  
                                                                                                                                   Gospodarki i Finansów 
 
                      Piotr Świerkosz 


